

市领导调研市方舱隔离点建设项目

本报讯(记者 李奇)5月5日,市委常委、常务副市长张明调研市方舱隔离点建设项目,市人大常委会副主任、示范区党工委书记何振岭参加。

该项目位于示范区张阁镇杨庄村,紧邻商丘市第五人民医院,规划占地约180亩,总建筑面积6万平方米,设置隔离用房2000间,一房一床位,医护用房400间,设备及其他用房120间。现已建成一区区域隔离间300间,医护用房及其他用房100间,随时可以投入使用。

张明听取了中铁八局就项目建设规划、结构布局、分区分道设置、水电暖

安装、室内设施配备等情况的汇报,详细了解工程进度及项目建设中遇到的问题,并给予指导。

张明指出,要切实提高政治站位,强化责任担当,统筹谋划,以高标准严要求全力推进方舱隔离点建设;做好参建各方的协调配合,严格按照方舱隔离点建设规范要求,认真落实供电、给水、排水、排污、通风、通讯等配套设施建设和生活、医疗等物资保障供应。要加快施工,倒排工期、争分夺秒抢抓进度,在确保安全和质量的前提下,坚持标准,规范流程,为疫情防控提供强有力的硬件支撑。

市市场监管局开展畜禽肉销售市场专项督查检测

本报讯(记者 高会鹏)日前,市市场监管局组织梁园区、睢阳区、示范区食品流通科室主管领导、股室成员、相关基层所监管人员和市场开办方,在食品抽检科的大力配合下,选取新华农贸市场为调研对象,选取牛羊肉为重点督查、检测品种,以“小切口、大纵深、多成效”为指导思想,开展专项督查、检测、调研活动。

活动分为动员部署、检查检测与宣教调研、归纳总结三个环节。调研中,分别以“在尚未集中屠宰的情况下如何做好牛羊肉销售市场

的监管”“农贸市场提档升级、规范化建设与经济效益之间的关系”为题进行现场探讨交流,通过交流理清了思路、达成了共识、促进了工作。

本次专项督查、检测、调研活动,取得了现场会、交流会、动员会、培训会应有的效果,对深入推进牛羊肉瘦肉精专项整治、畜禽肉市场专项督查、农贸市场规范化建设、“守底线、查隐患、保安全”等专项活动深入开展,在全市范围内起到了以点带面的示范引领和带动作用。

市委党校成立三支疫情防控志愿服务队

本报讯(记者 李娅)在我市新冠肺炎疫情防控关键时期,市委党校近日成立三支红色党员志愿服务队,把好社区疫情防控关口,全力以赴助力疫情防控工作。

冲锋一线,彰显党员本色。市委党校及时成立疫情防控党员志愿者临时党支部,全体党员加入临时党支部,组建“共产党员抗疫志愿服务队”,各司其职、各尽其责,下沉梁园区孙庄社区,协助开展秩序维护、扫码测温、信息登记、大规模核酸检测采样等工作。不让须眉,贡献巾帼力量。

市委党校全体女党员干部勇于担当,积极组建“巾帼志愿者服务队”,坚定地站在疫情防控的第一线,舍小家为大家,争当疫情防控的宣传员、战斗员,以特有的细腻与坚韧助力疫情防控,为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。

率先垂范,展现银发担当。市委党校退休老干部不忘初心、牢记使命,自发组建“离退休老干部抗疫志愿服务队”,站位大局,主动请缨,发挥先锋模范作用,参与社区疫情防控,用实际行动践行入党誓词,传承党员光荣传统。

市水利局 把握巡察机遇 助推水利发展

水工程取水口可行性论证报告和水资源配置规划已编制完成,引黄调蓄工程、闫潭灌区引水工程和周商永运河修复工程前期工作积极推进。四是努力引蓄黄河水,已引水量2500万立方米,保障了城市生活、农业灌溉和生态用水需求。

本报讯(李哲)“市委第五巡察组进驻市水利局后,水利局党组全力支持配合巡察,主动找不足,自觉亮思想,利用巡察补短板堵漏洞,强作风鼓干劲,谋发展促改革,推动了水利工作再上新台阶。”日前,市水利局党组书记、局长苏孝志在接受采访时说。

苏孝志表示,市水利局党组认真把握市委巡察机遇,切实扛稳政治责任,担起职责使命,抓重点破难题,以巡察助推水利改革,以巡察推进水利建设,一批重大项目、重点工作目前推进顺利。

一是认真汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,利用汛前准备的窗口期,修订完善了各类应急预案、方案;加强技术专家组、应急抢险队伍建设,及时补充防汛物资;组织开展了全市水利工程安全隐患排查、排除和河道行洪突出问题清理整治,排除安全隐患154个、整治妨碍行洪突出问题88个;提前完成了水库、供水工程、河道、水闸等4类11处灾后水利基础设施恢复重建项目,加快推进28座中型病险水闸除险加固、惠济河洼地治理、中小河流治理等防洪排涝工程前期工作,补齐防灾减灾短板。二是强力推进“四水同治”项目建设,已开工项目31个,完成投资11亿元。三是加快推进引水入商工程,年引水量3.6亿立方米的引济济淮工程进展顺利,年引水量875万立方米的颍口引黄灌区二期工程基本完工,年引水量2亿立方米的南水北调中线商丘供水工程取水口可行性论证报告和水资源配置规划已编制完成,引黄调蓄工程、闫潭灌区引水工程和周商永运河修复工程前期工作积极推进。

四是努力引蓄黄河水,已引水量2500万立方米,保障了城市生活、农业灌溉和生态用水需求。

深入开展能力作风建设年活动

我承诺 我践行

兜好民生底线 奋勇争先出彩

本报融媒体记者 翟华伟

市民政局

“全市能力作风建设年活动开展以来,市民政局在全面抓好疫情防控工作的同时,坚持锚定‘两个确保’,以‘三基主责’为统领,以‘一老一小一救助’为基本抓手,持续提升基本社会服务水平,切实兜好基本民生底线,坚持‘项目为王’,深化改革创新,奋勇争先出彩,在全面建设社会主义现代化商丘新征程中奋发改政之为。”市民政局党组书记、局长赵志强说。

高品质提升普惠养老服务。市民政局持续推进“五个一”养老服务设施建设,到今年年底,实现每个县(市、区)建成1所县级特困供养机构;每个街道建成1处综合养老服务中心;每个社区建成1处养老服务场所;资助不少于2500户经济困难的失能、半失能老年人家庭进行适

老化改造;积极打造智慧养老服务平台,整合优化各类养老服务资源,推动形成“菜单式”服务供给模式,让老年人在家门口养老更加高效智能。积极培育养老服务品牌,实施居家社区养老示范创建行动,今年计划培训养老服务人员4000人次,新增养老技能人才、管理人才、专业技术人才和社会工作者2000人。

高质量推进儿童福利和未成年人保护工作。提高孤儿和事实无人抚养儿童精准化保障水平,从今年1月起,全市社会散居孤儿基本生活费最低养育标准由每人每月950元提高到1050元,集中养育孤儿每人每月由1350元提高到1450元,事实无人抚养儿童基本生活费参照孤儿标准同步予以调整。全面推行孤儿和事实无人抚养儿

童认定申请“跨省通办”,拓展事实无人抚养儿童保障范围,规范认定工作流程,理顺工作协调机制,切实做到精细排查、精准认定、精准保障。扎实推进“福彩圆梦·孤儿助学”工程,优化实施“孤儿医疗康复明天计划”项目,进一步提高对孤弃儿童的保障水平和质量。截至3月底,全市共发放孤儿和事实无人抚养儿童基本生活费940.4万元,1349名孤儿和2069名事实无人抚养儿童受益。

高水平夯实民政救助兜底保障。完善低保标准动态调整机制,同时加强预算编制,适度提高城乡低保、特困人员标准及补助水平。自今年1月起,全市城乡低保标准由月人均不低于590元、377元提高到不低于630元、420元;财政补助水平相应提高,分别达到月人均

不低于315元、210元;城乡特困人员基本生活标准分别按不低于月819元、546元,确保不低于低保标准的1.3倍。加强低收入人口动态监测和常态化救助帮扶,加强低收入人口动态监测平台建设,完善低收入人口数据库,协调部门间实现数据共享比对,多渠道采集低收入人口信息,确保动态监测更加精准、高效。做好低收入人口常态化救助帮扶,健全主动发现机制,按照家庭困难类型提供常态化救助帮扶,不断健全完善分层分类的社会救助体系。今年以来,全市共发放困难群众救助资金3.7亿元,其中认定城乡低保人员31万人,发放低保金2.7亿元;认定特困人员4.7万人,发放供养金1亿元;1—3月份补发困难群众救助资金2812万元。

市财政局

为高质量发展提供坚强财力保障

本报融媒体记者 翟华伟

“自我市能力作风建设攻坚开展以来,市财政局高度重视,制订工作方案,及时传达动员,明确目标任务,突出工作重点,建立工作台账,持续加压推进,能力作风建设攻坚开局良好。”市财政局党组书记、局长王全国在接受采访时说,市财政局以财政系统能力作风提升为抓手,为我市高质量发展提供坚强财力保障。

市财政局坚持把能力作风建设攻坚与贯彻十九届六中全会、省第十一次党代会、市第六次党代会等有关会议精神相结

合,把能力作风建设攻坚体现在谋划工作、制定政策、推进落实上,用事实、实效、实绩彰显开展能力作风建设攻坚的成果。今年以来,围绕实现财政收入“开门红”,市财政局主动作为、主动服务,加强形势研判、加强收入征管、加强漏洞堵塞,实现了财政收入一季度“开门红”。今年一季度,全市一般公共预算收入完成59.2亿元,增长11.5%,为全市经济实现“开门红”作出了积极贡献;围绕争取政府债券项目资金,市财政局积极帮助市直

单位和县(市、区)做好2022年政府专项债券项目谋划申报,积极指导市直单位与相关部门对接完善债券项目手续,积极督促县(市、区)加快政府债券项目资金支出进度,今年一季度我市争取2022年政府债券资金47亿元,为全市经济高质量发展提供了资金保障;围绕办好民生实事,市财政局强化统筹、强化指导、强化落实,今年一季度全市财政民生支出完成141.5亿元,占一般公共预算支出的79.4%,有力支持了省民生实事项

目实施,让人民群众共享改革发展成果。

下一步,市财政局将继续紧扣能力作风建设攻坚要求,把准定位、以上率下、注重实效,突出深入性和持久性,形成长效工作机制,着力打造政治过硬、能力过硬、作风过硬、实绩过硬、纪律过硬的高素质专业化财政干部队伍,力争以财政工作实绩体现能力作风建设攻坚成效,确保市委、市政府重大决策部署在财政部门条条落实、件件落地、事事见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



5月3日,一辆挖掘机在市区平原南路进行热力管网施工。“五一”期间,热火朝天的劳动场面处处可见,我市各地建设者们一如既往地奋战在施工一线,全力以赴抓生产,争分夺秒抢工期,确保各项工程顺利推进。

本报融媒体记者 邵群峰 摄

永城市城市管理局

聚焦“衣食住行” 助力疫情防控

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 吕龙廷)自新一轮疫情防控工作开始以来,永城市城市管理局迅速进入战时状态,聚焦“衣食住行”,同心协力打赢疫情防控阻击战。

“衣”马当先。永城市城市管理局执法人员连续奋战在小区、社区、卡点、散居片、街道等抗疫一线,转运隔离人员、督导封控管控区、全面加强社会面管控、11个卡点疫情管控值守等,每天至少工作16小时。同时,该局建立了高效快捷的疫情防控指挥调度体系,接到任务的第一时间连夜布置执法力量和资源,积极协调储备5万余只口罩、2000余套防护服和3000余瓶消毒用品的疫情防控物资。

“食”心如意。为有效解决封控管控小区、散居片群众生活难题,该局执法人员主动扮演起“代办员”的角色,最大程度降低他们的生活不便,无论是需要代购蔬菜,还是燃气费需要续存,执法人员尽最

大努力解决他们的问题,用辛苦指数换取居民的幸福指数。据统计,该局先后协调120急救部门抢救突发疾病群众10余人,为群众代购生活必需品1000余次、帮助群众代购代取急慢性药品300余次、代充水电燃气600余户。

“住”就忠诚。该局先后在疫情防控卡点成立9个临时党支部,党员干部主动佩戴党员徽章、亮身份、当先锋、作表率,下沉卡点的执法人员24小时吃住任一线,以车为床、以卡点为家。以“行”式多样。为严格落实“足不出户、静居防疫”要求,该局采取了形式多样的疫情防控措施,一是五级网格微信群为载体,及时发布权威疫情动态和疫情防控温馨提示。二是以无人机为依托,在主干道等地进行空中巡回检查,实时了解城区情况。三是执法人员“白+黑”在街面上不间断巡查,对外出市民不间断劝返,提升社会面管控成效。

争做乡村振兴路上的“排头兵”

——记商丘移动驻夏邑县胡桥乡桥南村驻村第一书记韩锋

本报融媒体记者 谢海芳 通讯员 李赞 孟庆慧

“在部队要做首长欣赏的优秀士兵,在企业要做让人称赞的好员工,在脱贫攻坚战中要做干实事的战士。”2017年,中国移动河南公司商丘分公司员工韩锋,在赶往夏邑县胡桥乡桥南村担任驻村第一书记时,立下了这样的誓言。

作为通信行业的一名退伍军人,韩锋退伍不褪军人本色。在桥南村五年多,他积极帮助贫困户销售10多万斤西瓜,协调98万元资金进行村内道路建设,商丘移动累计支持桥南村建设资金40多万元,村委会、路灯等村里的基础设施建设逐渐上新。

韩锋“退伍不褪色”,始终以一名称党员的标准严格要求自己,牢记军人使命,秉承优良作风,强化服务意识,投身脱贫攻坚,为乡村振兴作出了积极贡献。

他都会去贫困户家里走访帮忙,每天带个本子到村子里跑,帮大家引商入村、找工作、修路、卖特产等……

2018年8月,本该是桥南村甜爽可口的西瓜丰收之时,但一场突如其来的强暴雨造成农户西瓜滞销。

看着满地的西瓜和满脸愁容的农户,韩锋撸起袖子、挽起裤腿,进入满是积水的西瓜地里,帮助贫困户抢救西瓜,双腿被刺伤、脸上沾满了泥水,他不退缩、不抱怨,积极出主意想办法,成功帮助贫困户销售西瓜10多万斤。

滞销的农产品都卖出去了,韩锋也由昔日的陌生人变成了村民们信任的老熟人。

传统产业重焕光彩

桥南村以种植和养殖为支柱产业,如何让这两大传统产业重焕光彩,直接关系到村民的钱袋子和幸福程度,韩锋到来后,绞尽脑汁思考这一问题。

结合本地实际情况,韩锋邀请农业专家实地考察指导,以建设绿色无公害生产基地为目标,桥南村逐渐形成了大棚内夏天种植西瓜、冬天种植辣椒的良性循环生

态路子。

通过不断提高大棚综合管理水平,把桥南村打造成当地小有名气的“大棚产业村”,是韩锋定下的小目标。如今,桥南村已经建成的大棚种植面积达200亩,亩产值在8000元以上。

除了从土地上“刨金子”外,鸡鸭兔猪也逐渐成为村民的“致富神兽”。现在,桥南村已经形成3家具有一定规模的专业养殖大户,带动其他村民进行养猪、养鸡、养兔。

韩锋通过对进行养殖的贫困户在政策和资金、技术上给予扶持,村民的积极性也进一步提升,养殖规模和质量也逐渐扩大和提升。

村庄旧貌换新颜

“要想富,先修路”,可资金是个难题,韩锋得知后,开始了积极筹划。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 乡村振兴在行动